GALILEO Z MATEMATYKI /ROK 2017/
SZKOLA PODSTAWOWA KLASA 4

PAMIETAJ!!! Ostateczne rozwigzania zaznacz na karcie odpowiedzi.

1. Wartos¢ wyrazenia 14 -2 - (3 + 2 - 2) jest réwna:

L 1Aa)0 [ 1B)40
D C)84 D D) inna liczba, niz podane
2. Galileusz urodzit sie 15 lutego 1564 r., a zmart 8 stycznia 1642 r. lle petnych lat przezyt stynny astronom?
[ ]A)77 [ ]B)78
[]c)79 [ IDy122

3. Trzy krasnoludki zebraly zapasy ziarenek. Najwiekszy 15 kg, $redni 150 dag, a najmniejszy 1500 g.
Ktére zdanie jest prawdziwe?

|:| A) Najmniejszy zebrat wigcej od Sredniego.
|:| B) Najwiekszy zebrat najmniej.

|:| C) Sredni i najmniejszy zebrali tyle samo.

|:| D) Najwiekszy i najmniejszy zebrali tyle samo.

4. Ktéra cyfre nalezy usuna¢ z liczby 78093, aby otrzymac¢ najwiekszg liczbe czterocyfrowg?

Ao [IB)3

[Joy7 [Ip)e
5. lle jest liczb dwucyfrowych, ktérych suma cyfr jest nie wieksza niz 3?

[ ]A)3 [ ]B)4 [ ]o)s [ ]D)6
6. Zegar wskazuje godzine IX rano. lle godzin musi uptyngé do godziny VI po potudniu?

[ ]A)7 [ ]B)8 []o)9 [ ]D)10

7. Najwyzszym drzewem na swiecie jest Hyperion w USA, mierzacy 115 m 61 cm. Najwyzsze drzewo
w Polsce to swierk pospolity mierzacy 51 m 80 cm. Wskaz zdanie fatszywe. ;

|:| A) Hyperion jest o ponad 60 m wyzszy niz swierk pospolity.
|:| B) Swierk pospolity jest ponad dwa razy nizszy niz Hyperion.
D C) Suma wysokosci tych drzew to ponad 200 m.

|:| D) Swierk pospolity jest 0 6381 cm nizszy od Hyperiona.

8. Jezeli pewng liczbe podzielisz przez 4 to otrzymasz 14 oraz reszte 3. Liczba tg jest:

[ 1A)50 [ ]B)53 [ ]c)s6 [ 1D)59
9. Kazda z dwoch siostr Martyny ma jednego brata. lle razem jest rodzenstwa?
[1a)3 [1B)4 [Jo)s [Ip)e
10. Jaka cyfra ukryta jest pod symbolem A? AAA
[ ]A)7 [ ]B)8
: : e + AA
|:| C)9 |:| D) nie da sie tego okresli¢ -
11. Jakie wspotrzedne maja punkty A i B? *0A90
12 A 30 B -
[ ]A)A=20,B=40 [ |B)A=19,B=37
[ Jc)A=21,B=39 [IpyA=21,B=41 E D C
12. Kwadrat ABCE jest wpisany w okrag, tak jak na rysunku. Ktéry kat jest
katem rozwartym? O
[ ] A)katAOC [ ] B)kat AED
[ ] c)katDOC [ ] D)kat BOC
13. Ktéra z liczb jest najwieksza? A B
[ ]A)2° [ ]B)3*
[ Jcy4 [ |D)5°
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14. Pan Adam sprzedat 2 tony i 400 kg kukurydzy. Zamierza jg zapakowaé w 100 kg worki. lle co najmniej
workow potrzebuje?

[ ]A)12 [ ]B)14 []c)24 [ ] D)204

15. Najwiekszym drapieznikiem z rodziny kotowatych wystepujacych w Polsce jest rys. Dorostemu
osobnikowi tego gatunku udaje sie upolowa¢ duzg zdobycz srednio raz na 38 godzin. lle upoluje takich
zdobyczy srednio w ciggu 19 dni?

[ ]A)12 [ 1B)14 [ ]c)16 [ ]D)18

16. Ktora z liter jest famang otwartg?

LIA)A [ IB)w L]oyT [ D)X

17. Jaki kat wyznaczajgq wskazéwki zegara o godzinie 21°?

|:| A) ostry |:| B) prosty 8 dm
|:| C) rozwarty |:| D) pétpetny
18. Jaki obwdd ma prostokat narysowany obok?
[ ]A)12dm []B)16 dm
[]c)24dm [ ]D)32dm
19. W akcji ,,Géra grosza” klasa IV zebrata 150 zt. lle to monet jednogroszowych?
[ ]A)1500 gr [ ]B) 15000 gr
[ ] ) 150000 gr [ ] D) 1500000 gr

20. Uzupetnij piramide w ten sposéb, ze kazda nowo powstata liczba jest suma
liczb znajdujacych sie ponizej. Jaka liczba znajduje sie na szczycie piramidy?

I:l A) 1665 I:l B) 1660
[ ]c)1565 [1p)1110 333 555 222

21. Jezeli |KL| = 6 cm, |AK| = 4 cm oraz punkty umieszczone s3 na prostej
w kolejnosci A, K, B, L to dlugos¢ odcinka |AB| nie moze wynosi¢:

|:|A)100m |:|B)90m |:|C)80m |:|D)7cm

22, Jaka liczbe nalezy doda¢ do iloczynu liczb 28 i 14 aby otrzymac¢ 4007

[ ]A)2 [ ]B)8 [ ]c)286 [ ] D)298

23. W kazda wolng karteczke wpisz taka liczbe, aby suma kazdych trzech kolejnych liczb wynosita 15. Jaka
liczba kryje sie na karteczce srodkowej sowy?

[ ]A)2 [ ]B)3 [ ]Dp)10

24. Marta uzbierata 300 zt wytagcznie monetami 5 zi, a Kasia 150 zt wytagcznie monetami 2 zt
Ktére zdanie jest prawdziwe?

|:| A) Kasia ma o 15 monet wiecej od Marty. |:| B) Marta ma o 15 monet wiecej od Kasi.
|:| C) Marta ma o 150 monet wiecej od Kasi. |:| D) Kasia ma o 30 monet wiecej niz Marta.

25, Stary zegar dziadka Mirka zatrzymat sie miesigc temu na godzinie 13:15. Pewnego dnia ruszyt
i prawidtowo pracowat przez 240 minut. lle razy wskazéwki zegara pokryty sie w tym czasie?

[ 1A (B4 e B
[ ]c)s [ ] D) wiecej niz 5 T e

26. Do ktérej z ponizszych liczb zapisanej w systemie rzymskim uzyjemy
najmniejszej liczby znakow?

[ ]A)36 [ ]B)44
[ Joy79 [ ]p)s2
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